
 

           

             

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  12/1/2024 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

Προς:    Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

Τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για παράταση ισχύος των συμβάσεων εργασίας των επικουρικών  

υγειονομικών υπαλλήλων» 

 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Οι επικουρικοί υγειονομικοί υπάλληλοι του Δημοσίου Συστήματος Υγείας, οι οποίοι 

εργάζονται με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου, βρίσκονται στην δυσάρεστη θέση να 

υπόκεινται σε συνεχείς παρατάσεις των συμβάσεών τους, συνήθως με εξάμηνη διάρκεια, 

κάθε φορά, παρ΄ ότι, πολλοί από αυτούς είχαν προσληφθεί προ της πανδημίας του 

“Covid-19” και ήδη καλύπτουν οργανικές θέσεις άλλων αποχωρησάντων υπαλλήλων. 

Επίσης, είναι πλέον διαπιστωμένο ότι, οι εν λόγω καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

του Δημοσίου Συστήματος Υγείας, έχοντας εκπαιδευθεί αλλά και ασκηθεί στην πράξη 

πάνω σε απαιτητικές ανάγκες και προγράμματα, αποτελούν, δε, σε πολλές περιπτώσεις,  

κρίσιμης σημασίας προσωπικό, το οποίο, πλέον, δεν συνίσταται σκόπιμο για την 

εύρυθμη λειτουργία των δομών Υγείας να αντικατασταθεί, αλλά, αντιθέτως, να 

διατηρηθεί. Έτσι, κατ΄ αυτόν τον τρόπο, ο χαρακτηρισμός «επικουρικός» δεν 

αντικατοπτρίζει τα πραγματικά προσόντα αλλά και τις κύριες υπηρεσίες που παρέχουν 

στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας οι ως άνω υπάλληλοι. Η παραπάνω περιγραφόμενη 

τακτική εκ μέρους της Πολιτείας συνιστά καθεστώς εργασιακής ομηρείας, το οποίο έχει 

αρνητικό αντίκτυπο στην λειτουργία των δομών του Εθνικού Συστήματος Υγείας.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος ακριβώς είναι ο αριθμός των ως άνω επικουρικών υγειονομικών υπαλλήλων και 

πόσες θέσεις καλύπτουν;  

2. Πώς σκοπεύετε να διοχετεύσετε και να αξιοποιήσετε τα πρόσωπα που υπηρετούν ως  

επικουρικοί υγειονομικοί υπάλληλοι, τα οποία έχουν ήδη αποκτήσει πολύτιμες 

δεξιότητες αλλά και εμπειρία κατά την διάρκεια της μέχρι τώρα θητείας τους στον  

τομέα της Δημόσιας Υγείας;    

3. Είναι στις προθέσεις σας να καλύψετε τα τεράστια κενά του δημοσίου τομέα Υγείας 

αξιοποιώντας και μονιμοποιώντας τους εκεί υπηρετούντες επικουρικούς υπαλλήλους, 

αφού, ούτως ή άλλως, πλέον, οι εν λόγω καλύπτουν οργανικές θέσεις στις δημόσιες 

δομές Υγείας, κατά κύριο και διαρκή τρόπο;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 




